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Renaissance du Greffe
Association Loi du 1er juillet 1901
Concernant l’embellissement et la revitalisation du quartier du Greffe

Notre association n’a, en aucun, cas à se substituer à la municipalité pour concevoir tout ou partie du projet de requalification du quartier, elle peut tout au plus nourrir des idées et faire des propositions d’intention voire de méthode, pour obtenir des réalisations…

Effectuer des croquis (ou des aménagements) sans contextualiser dans une démarche globale n’est pas sérieux : le génie d’un lieu au potentiel si sublime ne se décrète pas en 3 coups de crayon ou en quelques aménagements réalisés à la petite semaine…

Les réflexions problématiques que nous pouvons proposer sont :

1. Reconstruire l’identité du greffe sur une démarche de requalification globale et non exclusive ou isolée s’incluant donc dans une conception portant sur un ensemble Clautre, Greffe, Place Mauvard fondée sur une hiérarchisation délibérée des espaces, de leur signifiant et de leurs usages (exemple du narthex d’entrée nord de la cathédrale, côté greffe) ---( UNE ETUDE GLOBALE EST NECESSAIRE !
2. Quelques idées pour la « renaissance du greffe » :

a. Le parvis de la cathédrale : effectuer un marquage signifiant et à l’échelle de l’édifice et de la ville (trouver des photos référence)
b. Relation avec la rivière Isle, la voie verte et les zones de stationnement

I. Magnifier le lien avec le pont, la maison des Consuls et le moulin

II. Privilégier le lien piéton avec le parking (rue de Tourville)

c. Redonner sa valeur d’usage au greffe (photos référence de Bergerac):

I. Une grande part à rendre aux piétons avec des fonctions favorisant autant des activités statiques que le seul transit (terrasses, petits jardinets de détente ou de repos, lieu d’exposition et d’information extérieures et donc réduction notoire ou suppression de la circulation automobile…)

II. Récupération pour l’espace public des espaces verts de la Cathédrale (l’animation et la mise en lumière de Noël ont révélé le Greffe dans sa dimension de place et non de rue…) ---( suppression des grilles ?

d. Revitalisation du greffe par des opérations programmées et soutenues

I. Nouveau concept lumière à l’appui de l’étude globale

II. Plan façades (soutien aux propriétaires pour repeindre et ravaler)

III. OPAH ?…

IV. Aide à l‘installation de commerces et de boutiques connotant positivement le quartier (artisans d’art ?)

Éventuellement, seul un schéma reprenant ces points pourrait être fourni avec quelques photos-références données à titre d’exemple
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